

H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·访谈篇

省住建厅党组书记、厅长霍巨燃:

以美丽乡村装点美好新海南

■ 本报记者 孙慧
通讯员 成和军 杨洲

关键。“这个定位,对我们正确把握美丽乡村定位、开展美丽乡村顶层设计提供了方向。”霍巨燃说,建设美丽乡村首先就要抓好政策引领,做好大的方向性指引。

今年3月,省政府印发《海南省美丽乡村三年行动计划2017—2019》,对今后三年全省美丽乡村建设目标、具体任务等作出具体部署。目前,各市县正以“多规合一”及全省美丽乡村建设专项规划为依据,力争在今年7月底前编制完成所有县(市)域乡村建设规划,同时对1000个美丽乡村规划进行完善和提升。

在乡村生活空间布局上,坚持“小尺度、融自然、承乡愁”,正确处理好乡村建筑与自然环境之间的关系,引导乡村就地美化提升,延续村庄山、水、田、居的整体格局。在规划编制和完善上,充分尊重当地群众意见,广泛听取并充分吸收村民合理意见,增强规划的可操作性。

打造海南全域旅游金字招牌

省第七次党代会报告指出,吸引社会投资高水平建设“美丽海南百

镇千村”,与旅游度假区、景区、产业园区融合互动,促进群众长远可持续增收,打造宜居宜业宜游宜养的美丽乡村。“针对这一目标,我们就要按照省委书记刘赐贵提出的‘日月同辉满天星’的全域旅游格局,在美丽乡村建设中充分融入旅游元素,使全省美丽乡村成为熠熠生辉、宜居宜游的景点,打造全域旅游金字招牌。”霍巨燃说。

围绕全域旅游,下一步,省住建厅将首先指导市县在美丽乡村建设中创建果园村庄、花园村庄、绿色村庄和人文村庄等,依托自然风光、生态环境和人文底蕴,发展特色民宿业、乡村休闲旅游业;融合风景线主体风格,适度开展农业景观种植,打造独特的田园景观。其次是围绕“食、住、行、游、购、娱”,实施休闲农业和乡村旅游提升工程,推动农业与旅游深度融合;大力推进农村文化建设,实施海南传统村落保护发展规划,完善历史文化名村、传统村落和民居名录,建立健全保护和监管机制,延续其传统格局和历史风貌。

此外,省住建厅将围绕生态环境

六大专项整治部署,一方面加大环境卫生综合整治力度。继续坚持“五个一”督查机制,层层传导环境卫生整治的压力,继续深入开展“清洁家园”行动,推广琼中、陵水经验,全面开展农村生活污水治理;深入开展农村生活垃圾治理工作,尤其是抓好存量垃圾清理、非正规垃圾堆放点排查整治等;

以全国农村生活垃圾治理现场会为契机,巩固和深化全省环境卫生治理成效。另一方面继续开展打违控违,全年计划拆除违法建筑350万平方米,基本完成存量违建整治;召开全省“无违建”现场会,全面推开“无违建”创建活动,年底前各市县30%的乡镇(社区)完成“无违建”创建。全面实行农村建房规划报建制度,做到逢建必报,同时推行“一表一证”制度,最大限度方便群众报建。

以美丽乡村助力脱贫攻坚

省第七次党代会报告指出,整合各类扶贫资源资金,精准投向,重点攻坚,确保贫困群众“两不愁三保障”。霍巨燃说:“住房安全保障是脱

贫攻坚中住房脱贫的重要内容,省住建厅将按照刘赐贵书记指出的‘牢固树立建设美丽乡村、打赢脱贫攻坚战的信心’要求,把美丽乡村与脱贫攻坚结合起来,切实履行职责,推动群众脱贫。”

下一步,省住建厅将按照“2018年基本完成5.1万户建档立卡贫困户危房改造,2019年基本完成17.5万户农村D级危房改造”的目标任务,按年度分解任务计划,2017年计划完成农村危房改造任务2.5万户,目前已联合发改、财政等部门下达任务及下拨2.8亿元资金,预计本月底危房改造任务将全面开工。

“必须把农村产业发展放到更加重要的位置,美丽乡村建设才能获得持久的动力,群众脱贫才有强大的支撑和后劲。”霍巨燃说。“在前期组织800多个美丽乡村建设项目参加北京招商发布会的基础上,目前,省住建厅正在与各市县进行对接,指导市县一方面继续跟踪招商成果,同时对原有的策划项目进行深化细化,为推动项目尽快落地创造条件”。

(本报海口6月11日讯)

第43期脱贫致富
电视夜校今晚播出
介绍扶贫巾帼励志中专班

本报海口6月11日讯 (记者陈蔚林 实习生唐璨)第43期脱贫致富电视夜校将于6月12日20时在海南综合频道及20时30分在三沙卫视进行播出。观众还可以登录海南网络广播电视台收看。

本期的《脱贫致富电视夜校》邀请省妇联党组书记、妇联主席符彩香作为主题为《巾帼励志见成效 精准扶贫穷根》的主题演讲,并针对帮扶干部和贫困户代表提出的扶贫巾帼励志中专班的招生条件、专业分类、学杂费方面的政府优惠和补贴政策、如何报名申请就读以及辍学后是否可以申请就读等方面问题作出解答。

电视夜校播出的同时,“961017”脱贫致富服务热线也将继续开放。此外,节目还将继续公布最新、最热门的脱贫致富信息。

让精准扶贫
搭上信息化快车

H 扶贫快语

■ 侯小健

近日,陵水黎族自治县精准扶贫大数据管理系统上线。轻轻点击鼠标,每户贫困户的基本信息、接受帮扶情况、帮扶责任人的扶贫活动轨迹以及最新的贫困户脱贫等情况一目了然,还能直观了解贫困户脱贫情况呈何种趋势,政府部门该如何支招。

另悉,早在今年3月,海口市美兰区大致坡镇政府搭建了包含手机App和电脑PC客户端的“精准扶贫”信息化管理平台,极大提升了扶贫工作效果。

以上案例给我们启迪:面对新形势,我们应该以新理念、新思路开启扶贫新征程,创新扶贫工作方法。眼下,以数字化、网络化、智能化为特征的信息化浪潮正蓬勃兴起。随着信息化技术尤其是以大数据技术的快速发展,信息化手段为精准扶贫插上了翅膀。

信息化精准扶贫的概念定位在“精”和“准”上,所谓“精”就是摸底将贫困数据进行精准化收集,定位到户到人到地区,精准化明确贫困到底在哪里;所谓“准”就是在“精”的数据基础上进行精准化投放,精准扶贫。

精准识别是精准扶贫的基础。大数据管理系统对扶贫提质增效的作用显而易见,政府部门运用“大数据”,将扶贫数据纳入到信息库中科学分析、精细化管理,对扶贫对象实施精准识别、精确帮扶、精确管理,实现数据统计电子化、扶贫资金可视化、扶贫项目进展实时化,帮扶记录直观化等,便于政府部门全面、及时、准确地掌握精准扶贫第一手信息,有效解决以往扶贫信息不对称、扶贫对接进度缓慢、粗放扶贫“大水漫灌”等问题,为扶贫工作实时跟踪、精细管理、督查落实提供有力保障,助力扶贫工作精准定位、精准扶贫。

省第七次党代会提出,要持续推进“互联网+”行动计划,大力发展战略性新兴产业,完善现代通信“光网”,全面建设“信息智能岛”。为打造精准扶贫的升级版,我们应统筹谋划,以“互联网+”为引领,将信息化融入扶贫工作,加快推进信息扶贫工作基础设施建设,建立起全省统一的精准扶贫大数据应用系统,通过对信息数据库的实时更新和大数据分析,实现帮扶对象动态管理、帮扶资源合理配置、帮扶过程监测监督等全过程信息化管理和精准扶贫,为打赢脱贫攻坚战提供强有力的技术支撑。

想当育婴师,
快来接受免费培训!

报名时间:本月16日至17日

本报海口6月11日讯(记者王玉洁 通讯员王清亮)记者从省总工会职工培训中心获悉,今年第34、35期免费育婴师培训班将于7月开班,全省符合报名条件的女性可在本月16日至17日到省总工会职工培训中心六楼报名。

两期培训班将招收100人,每期50人,培训时间为一个月。育婴师培训班对象为:农民工(农业户籍,地域不限);下岗失业职工(凭就业失业登记证);在工会建档的困难职工及其直系亲属;城镇户口失待业人员。具有初中以上文化水平,年龄在20—49周岁的健康女性,且有意愿从事育婴相关行业的都可报名。

通过培训,学员不仅可以学到婴幼儿的生长和发育基础知识,以及营养和喂养、常见病护理、抚触操、被动操、洗澡、游泳等课程,还能学到孕产妇护理、新生儿护理、月子餐制作以及催乳、小儿推拿等知识。培训结束后,省总工会还将组织学员免费参加国家育婴师职业资格(笔试和实操),通过考核的可领双证:即由人社部门颁发的国家育婴师职业资格证书和由省总工会职工培训中心颁发的《月嫂》结业证。

据悉,近年来,省总工会以“精准”培训和“精准”就业为导向,免费培训育婴师,帮助近千名农民工解决实际困难,走上再就业岗位。

感谢信

开到考点食堂,还把跟踪监控范围扩大到周边的酒店、饭馆;全省公安系统多警联动,出动交警、治安、城警、特警、消防、边防等6000余人次……海口交警王惠家有癌症病妻,可为了服务广大考生,他不辞辛劳一日数次往返于考场和住所;排水工人张亚丽的孩子也参加高考,可为了保证通往考场的道路不受积水影响,她放弃陪考冒着大雨坚守在排水口旁……想考生之急,这是履职,更是奉献,你们用汗水浇灌了明日的栋梁。

这份温暖和感动,来自于社会各界将心比心,换位思考,把每一个考生当作自己的孩子对待。考试期间,考点附近机场减少飞机起降次数,考点周边建筑工地全部暂停施工,市民群众不举办公期、不燃放鞭炮、不鸣响喇叭、为送考车辆让行,群团组织、社会团体、爱心企业派出

志愿者送来文具、药品、矿泉水,各美媒体拿出重要版面、重要时段浓墨重彩地刊播考试相关信息……时隔再久,我们也忘不了这份深厚的情谊——忘不了,爱心送考的海口陈师傅每天凌晨就要起床,从海甸岛的家中开车到长流镇,再接上考生到海口一中考点参加考试;忘不了,英语听力考试开始前,海口旅职业考点周边居民自发走上街头,一部分引导往来车辆绕行而行,一部分提醒停靠在考点周边的车辆熄火,最大限度避免噪音给考生造成干扰;忘不了,坚持十多年为考生送清凉的“绿豆汤妈妈”李香因病卧床,却有十余名市民成立了爱心妈妈服务队,以她的名义继续送出一碗碗冰爽可口的绿豆汤……

你们的兢兢业业、无私奉献,对于每一位考生而言,又何尝不是一次心灵的洗礼、一次生动的社会主义核心价值观教育呢?不存旁观之心,不做敷衍之事,每一个辛勤的背影,每一声亲切的叮咛,都是他们眼中最美的风景、心中最好的榜样。

年年送花到海港,岁岁手上留余香。年年岁岁守寒窗,作华章,书中玫瑰更芬芳。这场大考,考出了莘莘学子的真才实学,更考出了震撼人心的琼岛大爱,折射出了全省人民群众志成城、携手加快建设美好新海南的坚定决心和责任担当。

明年六月再相邀,同心筑梦当可期!谨以此信,代表我省各级教育行政部门,代表我省5.7万名高考生和5.8万名会考考生,向你们献上最崇高的敬意和最诚挚的感谢!

此致
敬礼!

海南省教育厅
2017年6月11日

海南省整治违法建筑“监督曝光台”97号

(2017年6月4日—2017年6月10日)

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况				存量(万m ²)	按新增量排名	按新增量+按违法量排名	按存量排名
	新增量(万m ²)	查处量(万m ²)	拆除量(万m ²)	减存量(万m ²)				
海口	0.00	3.56	0.00	0.63	3.56	212.22	1	1
三亚	0.00	0.00	0.00	0.17	0.00	32.95	1	6
儋州	0.00	0.03	0.00	0.00	0.03	4.66	1	11
琼海	0.00	0.10	0.00	0.00	0.10	0.90	1	7
文昌	0.00	0.00	0.00	0.02	0.00	1.40	1	12
万宁	0.03	0.03	0.00	0.15	0.00	3.26	4	5
东方	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	4.00	1	14
五指山	0.00	0.00	0.00	0.01	0.00	0.82	1	13
乐东	0.00	0.06	0.00	0.00	0.06	2.55	1	9
澄迈	0.29	0.29	0.00	0.02	0.00	5.56	3	7
								16

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况				存量(万m ²)	按新增量排名	按新增量+按违法量排名	按存量排名
	新增量(万m ²)	查处量(万m ²)	拆除量(万m ²)	减存量(万m ²)				
临高	0.00	0.00	0.00	0.08	0.00	1.47	1	8
定安	0.00	0.00	0.00	0.00	0.67	1	14	7
屯昌	0.41	0.00	0.00	0.41	3.68	1	2	2
陵水	0.00	0.00	0.02	0.00	10.55	1	12	7
昌江	0.15	0.00	0.11	0.15	0.18	1	4	3
保亭	0.04	0.00	0.00	0.00	0.32	2	10	7
琼中	0.00	0.00	0.00	0.00	1.17	1	14	7
白沙	0.00	0.00	0.00	0.00	1.53	1	14	7
洋浦	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1	14	1

注:1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。
2.连续两次未按要求上报相关数据的,将予以通报批评。
海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布
2017年6月11日